



# Механизировать труд на уходе за посевами

Каждому хлеборобу известно, какой большой ущерб наносит сельскому хозяйству сорняки. Они отнимают у культурных растений пищу и влагу, задерживают их развитие, затрудняют уборку, снижают урожай. В результате засоренности посевов колхозы и совхозы нашего края ежегодно недобирают большое количество зерна, картофеля и овощей. В земледелии нет более крупного источника потерь, нежели засоренность полей.

Многие сорняки очень плодотворны. Одно растение жабры, например, может дать за год до 14 тысяч штук семян, лебеды — 100 тысяч, пырей — 500 тысяч, а растение гусяника — почти миллион семян. В то же время растение пырея дает, в лучшем случае, 80 — 100 зерен!

Многие сорняки распространяются вегетативно, с помощью своих подземных корней, побегов, корневищ и отпрысков. К ним относятся, прежде всего, известный всем пырей ползучий, фенхель, бодяк, вьюнок полевой, все виды вьюнка, вьюнок гречишный. Все они размножаются с поразительной быстротой. Пырей ползучий, например, при беспрерывном распространении может дать на гектаре более 200 миллионов проростков. В этом случае на каждое зерно пырея приходится по 35 — 40 побегов.

Семена многих сорняков, попав глубоко в почву, сохраняют свою всхожесть несколько лет и, перенесенные при обработке в поверхностный слой, быстро прорастают. Так, осот может дать всходы после пятидесятилетнего нахождения в земле, жабры — 7 лет, конопля — до восьми лет, лебеды — более 12 лет. Семена некоторых сорняков обладают жесткой оболочкой и, пройдя через желудок животного, не теряют всхожести. Вот почему запахивать свежее, не разложившееся навоза усиливает засорение полей.

Всхожесть сорных растений распространяет свои семена иногда на значительные расстояния с помощью различных приспособлений: веточек, опухания, летучек, крылаток и т. д. Исходя из этого, русский ученый Климента Архангельский Тимирязев говорил, что если бы дать возможность охвачивать растения беспрерывно, то он в течение нескольких лет вывел бы весь земной шар.

Об этих особенностях сорных трав должен помнить каждый колхозник, земледельца, бригадир и вести умелую, решительную борьбу с засоренностью полей.

Тщательная прополка посевов — вот одно из основных средств борьбы с сорняками. Между тем, эта работа в колхозах края проходит пока что неудовлетворительно. Многие сельхозартели начали прополку с большими опозданиями, а в ряде колхозов и совхозов она не приступила, несмотря на то, что ранние посевы пшеницы находятся уже в стадии выхода в трубку. Столь же медленно идет боронование десктов и картофея.

Особенно плохо организованы прополочные работы в колхозах Кагановичского, Кудышевского и Советского районов. Даже в Бурейском районе, занимавшем на себе первое место в Амурской области, проявляют негодную медлительность с прополкой зерновых и пропашных культур. Руководители этих районов, агрономы, работники сельскохозяйственных органов и правления колхозов, запаздывая с очисткой полей от сорняков, наносят серьезный ущерб урожаю.

Надо всемерно ускорить темпы прополочных работ, в кратчайший срок очистить посевы от сорняков. В этом заключается одна из важнейших задач, стоящих в на-

стоящее время перед работниками сельского хозяйства.

Уход за посевами — работа трудоемкая. Но всякий колхоз в состоянии провести ее вручную. Чтобы ускорить прополку, нужно, используя опыт передовых сельхозартелей, широко применять конную обработку междурядий. В тех колхозах, где нет заводских полных орудий, следует изготовить конные пропашные орудия, или же переоборудовать для проведения прополки имеющийся сельскохозяйственный инвентарь. Работа эта сложная и может быть выполнена в каждой сельхозартели. Вот какой, например, конный полынник изготовлен и успешно применяется на обработке междурядий сорняков в колхозах района им. Лазо.

Из трех безоружных брусьев изготавливают раму. Вперед брусья — верхней и нижней, а сзади — раздвижной планками. Эти планки дают возможность устанавливать пропашные для обработки междурядий на разную глубину — от 45 до 60 сантиметров. К раме прикрепляют ручное управление, а под передний конец сражаются брусья крепят жесткую стойку с катушкой (колеском).

На боковых брусьях рамы устанавливаются две односторонние лапы — бритвы, а на среднем — двусторонняя лапа, взятая от тракторного культиватора. Каждая лапа крепится своей из круглого железа.

При недостатке специальных пропашных орудий для междурядной обработки следует использовать конные односторонние и двусторонние плуги, предварительно переоборудовав их. Делают это так: снимают корпус плуга и вместо него на градилье устанавливают двустороннюю лапу от многорядного тракторного культиватора, а впереди ее — катушку из сухой березовой доски. Он необходим для лучшей устойчивости орудия.

Двусторонние рамные конные плуги приспособить для междурядной обработки еще проще. Снимают плужные корпуса и на боковых брусьях рамы закрепляют скобы для односторонних лап от пропашных культиваторов. Если нет готовых лап, их следует сделать в кузнице.

Приспособленные для культивации двусторонние плуги могут применяться при ширине междурядий в 50 сантиметров. Рабочий захват переоборудованных односторонних плугов равен 30 сантиметрам.

Для обработки междурядий овиных культур в ряде колхозов применяют самодельную боронку «сеж». Она хорошо разрыхляет почву и уничтожает сорняки в начале их развития. Боронка рассчитана для работы на одной лошади.

Рама боронки состоит из трех безоружных или сенокосных брусьев, соединенных вперед и назад. На заднем конце среднего бруса укрепляют дугу, по которой раздвигают боковые брусья, в зависимости от ширины захвата. На брусьях боронки устанавливают пять рыхлительных лапок. На переднем конце среднего бруса укрепляют ручку, а на заднем — ручку для управления орудием.

Ширину захвата боронки «сеж» можно изменить от 30 до 40 сантиметров. Глубину рыхления регулируют перестановкой прищепки крана на скобе и нажимом на ручку.

Опыт показывает, что для своевременного проведения междурядных обработок необходимо иметь один полынник на 20 — 30 гектаров пропашных культур, т. е. в каждом звене — одно — два таких орудия.

Правильно сочетая механизированную и ручную обработку посевов, передовые бригады и звенья добиваются высокой производительности труда, во-время справляются с

очисткой полей от сорняков и значительно снижают затраты трудодней на выращивание урожаев.

В сельхозартели «Первое мая», района им. Лазо, конная обработка междурядий картофеля, овощных культур и сорняков применяется на протяжении нескольких лет. Благодаря умелой организации работ колхозники затрачивают на один центнер урожая всего лишь 0,19 — 0,20 трудодней. Бригада тов. Котова, получив в прошлом году средний урожай овощей по 144 центнера с гектара, затратила только по 18 трудодней на гектар.

Иная картина в соседней сельхозартели им. Восемнадцатого партсъезда, где не применяют механизированной обработки междурядий. Здесь на каждый гектар овощных культур затрачивают до 80 трудодней и собирают урожай в три раза ниже, чем овощеводы бригады тов. Котова. Эти цифры наглядно свидетельствуют об огромных преимуществах механизированной обработки посевов.

Большую помощь в уходе за посевами призваны оказать колхозам машинно-тракторные станции края. Они располагают специальными тракторами и различными орудиями для междурядной обработки пропашных культур. Все эти машины необходимо уметь и производительно использовать на прополке. Работники МТС кроют заинтересованы в том, чтобы очистка полей от сорняков была проведена наиболее тщательно, так как сорные травы, помимо снижения урожая, затрудняют комбайновую уборку, приводят к потерям зерна.

Между тем руководители отдельных машинно-тракторных станций не выполняют договорных обязательств с колхозами по уходу за посевами. Исполняющая, Песчаная, Озерская, Партизанская, Ивановская и Лазовская МТС до сих пор не закончили боронование сходов пропашных культур, а также МТС, как Лохвицкая, Михайловская, Георгиевская и ряд других, еще не начали междурядную обработку посевов.

В организации ухода за посевами особенно важна роль работников сельскохозяйственных органов. Они обязаны всемерно бороться за широкую механизацию пропашных работ, за крепкую трудовую дисциплину, за высокую производительность труда колхозников. Нужно, чтобы нормы и расценки работ на прополке были дифференцированы в зависимости от степени засоренности посевов. В каждом колхозе необходимо широко внедрить междурядную и индивидуальную сдельщины, наладить точный учет труда.

В центре внимания должно постоянно находиться качество прополочных работ. Ведь именно это, в конечном счете, решает успех. Однако в ряде мест качество прополки оставляет желать много лучшего. В колхозе «Труд», Кудышевского района, например, на посевах овощей после прополки остается много сорняков. Такие же факты можно наблюдать и в некоторых других сельхозартелях.

Необходимо взять за правило, чтобы приема прополочных участков производилась ежедневно бригадиром — от звеньевых, председателем колхозов — от бригадиров. Приемка выполненной работы должна быть самой тщательной, без всякой снисходительности к разному качеству прополки. Прополочники должны считать только те посевы, где работа проведена с высоким качеством, где удалены с поля все сорняки.

Отличный уход за посевами — необходимое условие завоевания высокого урожая.

**Г. СЕВСТЬЯНОВ,**  
Заместитель начальника краевого управления сельского хозяйства



В Амурской области начался сенокос. На снимке: лучший машинист сенокосилки А. Л. ИВАНОВ из колхоза «2-я пятилетка», Сергеевского района, за работой. Фото Г. Байдалова. (КрайТАСС).

## На лугах не видно косарей

В БЛАГОВЕЩЕНСКОМ РАЙОНЕ ПЛОХО ПОДГОТОВИЛИСЬ К СЕНОУБОРКЕ

Благовещенский район — пригородный. Развитие животноводства имеет для него особенно важное значение. Между тем, в колхозах района не уделяют достаточного внимания животноводству, плохо заботятся о том, чтобы увеличить количество скота на фермах, повысить его продуктивность. Пятилетний план развития животноводства в районе выполнен: по лошади всего лишь на 87,2 процента, по крупному рогатому скоту — на 80,1 процента, по овцам — на 78 процентов. Еще хуже положение в таких колхозах, как «Вторая пятилетка», «Большевик» и некоторых других. В сельхозартели «Большевик» при попустительстве районных организаций ликвидировали даже свинферму.

Одной из основных причин отставания животноводства в районе является отсутствие должной заботы о создании прочной кормовой базы. В прошлом году во многих колхозах не заготовили достаточного количества кормов и уже в середине зимы вынуждены были сокращать рацион кормления животных. Это привело к снижению продуктивности скота, а в ряде случаев и к падежу.

Так было в прошлом году. Есть реальная угроза, что это может повториться и в нынешнем году. Пожарным ходом всти сенокос, а на лугах колхозов Благовещенского района все еще не видно косарей. Больше того, в ряде сельхозартелей до сих пор не закончили подготовку к сенокосу.

В колхозах района насчитывается 89 сенокосилок, а привнесена в порядок лишь четвертая часть из них. Из 99 конных граблей две трети неиспользованы. Остается большая потребность в ручных кос, вил, граблей, брусков.

Колхоз «Юный пионер» в нынешнем году предстоит заготовить большое количество кормов. Однако вопрос о сенокосе пока не обсуждался ни на общем собрании колхозников, ни на заседаниях партийных бригад. В колхозе все еще не созданы сенокосные бригады, нет графика проведения сенокосных работ, рабочего плана.

Не лучшее положение в сельхозартели «Большевик». Руководители ее затягивают начало сенокоса по тем причинам, что, якобы, трава молодая, еще подрастает еще. По делу сено не в этом. В колхозе...

за и по сей день не отремонтировали сенокосилки, конные грабли, не подготовили ручной инвентарь. И теперь правление ищет «объективные» причины, чтобы оправдать отставание.

В сельхозартели «Амурская правда» также не готовы к выезду на луга. Партийная организация не ознакомлена даже членов артели с погрительными мерами, установленными для колхозников, занятых на сенокосе и сенокосании кормов. Положение усугубляется еще тем, что в колхозах района лишь половину выделенного плана посева на прифермских участках, а в таких сельхозартелях, как «Пятилетка», «Свет», «Затон», «Амурская правда» и в некоторых других прифермские участки не создавали вообще. Еще можно считать отдельные кормовые культуры и за счет этого наверстать упущенное, но в Благовещенском районе этого не делают.

Все эти факты стали возможны лишь в результате отсутствия повседневного внимания к заготовке кормов со стороны районных организаций. До последнего времени районный отдел сельского хозяйства совершенно не занимался ни ремонтом сенокосного инвентаря, ни организацией труда в сенокосных бригадах. Райком ВКП(б) и райисполком вынесли по этому вопросу несколько решений, но за исполнением их не проследили, и поэтому большинство намеченных мероприятий осталось на бумаге.

О совершенно недостаточном внимании к животноводству свидетельствует и такой факт. В районе до сих пор не организована за счет летней вымеса скота. В последние колхозы сено не вывезли в летние лагеря, игнорируя сеноуборку. В таких сельхозартелях, как «12-й Октябрь» и «Вперед к социализму» животные падеют не больше семи — восьми часов в сутки. Выгоняют они на луга в 9 часов утра и еще засветло возвращаются в село.

Руководители Благовещенского района должны покончить с таким равнодушным отношением к развитию общественного животноводства. И прежде всего надо принять все меры, чтобы образцово провести сенокос и сенокосание, заготовить достаточное количество кормов.

**Н. БУРТАСОВ,**  
(Наш корр.)

## МАШИНИСТЫ СЕНОКОСИЛОК ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Колхозники сельхозартели им. Пирова, Ложинского района, стремятся не упустить ни одного пологого часа на заготовке кормов. С раннего утра до позднего вечера на лугах не слышатся стрелы сенокосилок. Машинисты Григорий Москаленко, Кузьма

Гребенников, Иван Попов и Алексей Михайлов ежедневно перевыполняют задания. Подоспевшее сено сгребается в валки и сразу складывается в копны. За первые два дня сенокоса зааскировано сено с площади 35 гектаров.

## В Министерстве Иностранных Дел СССР

### О Дунайской конференции

В соответствии с решением Совета Министров Иностранных Дел в Нью-Йорке от 12 декабря 1946 г., должна быть созвана конференция для выработки новой конвенции о режиме судоходства на Дунае в составе представителей придунайских государств: СССР, Украинской ССР, Румынии, Болгарии, Чехословакии, Югославии, Венгрии и представителей следующих государств — членов Совета Министров Иностранных Дел: США, Великобритании и Франции.

В настоящее время между правительствами СССР, США, Великобритании и Франции достигнута договоренность о созыве этой конференции на 30 июня в Белграде. Одновременно была достигнута договоренность об участии Австрии в этой конференции с совещательным голосом.

## На экспедиционном лове

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ, 21 июня. (По телефону от наш. корр.). Рыбаки навайн Комсомольского района на днях возвратились с Южного Сахалина, куда они выезжали на экспедиционный лов рыбы. Выросшие на Амуре, они впервые были на море, впервые испытали его бури и штормы. Быстро освоили навайнские рыбалки. Они трудились самоотверженно и вернулись на родные берега Амурского моря с большим количеством добычи: в районе Чеховского рыбобазиса добыто свыше 45 тысяч штук рыбы.

Полугодовой план колхозника Комсомольского сельского района выполнен на 153 процента, а план годового квартала — на 191 процент. Особенно хорошо поработали рыбаки села Верхняя Эвонга под руководством бригадир Николая Бельки. Они перевыполнили квартальное задание больше, чем в пять раз. На второе место в социальстическом соревновании вышла бригада Михаила Самар в три раза больше, чем предыдущая планом.

## АГРИМАШИНЫ В КОЛХОЗАХ

Краевое управление кинофикации совместно с краевым отделом культурно-просветительной работы провело месячные пропаганды агротехники.

В период месячника в 360 колхозах Амурской и Еврейской автономной областей, а также районах краевого подчинения побывало 20 агритмашин. Они были оборудованы кинопередвижками, библиотечками, имели в своем распоряжении музыкальные инструменты и настольные игры.

Свыше 18 тысяч колхозников просмотрели специальные кинофильмы и журналы, посвященные сельскому хозяйству. В павильонах с докладами и лекциями о междурядной обработке и технике моменты выступали квалифицированные лекторы. Свыше 150 лекций по пропаганде агротехнических знаний прочитали в колхозах специалисты сельского хозяйства.

## ПОБЕДА ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ КОМСОМОЛЬСКА

В воскресенье 20 июня футболисты комсомольской команды «Динамо» встретились на своем поле со спортсменами Крайнепономской Амурской флотилии. Это была очередная встреча на первенство Госполитбюро по футболу. Первую половину игры комсомольцы провели очень энергично, забив в ворота амурцев несколько мячей.

Во второй тайме футболисты города вновь играли менее слаженно и дали возможность спортсменам флотилии уравнивать счет. Лишь одной большой удачей комсомольцам удалось забить в ворота команды КДФ еще один мяч, который и решил судьбу матча. Динамовцы победили со счетом 4:3.

## РЕЗУЛЬТАТЫ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ СДЕЛЩИНЫ

ВКП(б), 21 июня. (По телефону от наш. корр.). В сельхозартели «Ударник» успешно идет очистка полей от сорняков. Взяв высокого урожая Марии Гринченко, обязавшаяся собрать в этом году по 500 цент-

неров картофея и по 200 центнеров озимых культур, дважды проползла катушку, моркови, томата и технические культуры. В звено широко применяется междурядная и индивидуальная сдельщина. Этот

метод организации труда дает хорошие результаты. Колхозницы Анна Казакова, Екатерина Мальнева, Евдокия Волосникова, Татьяна Сиднова и другие ежедневно выполняют по полторы нормы.



## Город-герой

Вадимовцы к небу столбы дыма из фабричных и заводских труб. Город работает, трудится...

И когда по вечерам на улицах города и на кораблях, стоящих в порту, зажигаются фонари, и тысячи огней отражаются в воде и озаряют город, — еще сильнее ощущается величие того, что еще сильнее трудящимися Одессой.

Четверть века назад, когда героическая Красная Армия нагнала немцев захватчиков и освободила Одессу, порт и все крупные промышленные предприятия города были мертвы. Остатки под ударами советских войск, праг методически уничтожал заводы, фабрики, поджигал жилые дома, взорвал первоклассный порт, вывел на строя водохранилище. Обширный ущерб, нанесенный красному городу, исчислялся гигантской суммой — свыше двух с половиной миллиардов рублей.

Сразу после освобождения города трудящиеся принялись за его восстановление. Начался период напряженного, вдохновенного созидательного труда, залечивания ран, нанесенных войной, период нового расцвета этого города, справедливо названного народом «жемчужиной Черноморского побережья». Из руин и пепла поднималась Одесса в новой, бурной жизни.

Каждый город имеет свои биографию, свои знаменательные даты. Одесса — сравнительно молодой город, датой основания его считается 1794 год.

Создание Одессы явилось естественным завершением длительного исторического

процесса продвижения Российского государства и русско-украинских народов к берегам Черного моря. Мировая хозяйственная обстановка оказалась особенно благоприятной для Одессы в первые годы ее существования. Развитие капитализма в странах Западной Европы создало большой спрос на русский хлеб. Одесский порт стал естественным выходом на внешние рынки.

Одесса имеет славную историю, много значительных дат. С июля 1823 г. по август 1824 г. здесь жил Александр Сергеевич Пушкин. Год его жизни в Одессе был исключительно плодотворным. Здесь он закончил «Вячеславский фонтан», написал первые главы «Евгения Онегина», «Цыган», создал множество прекрасных лирических стихотворений.

В Одессе находился в изгнании генерал-майор польский поэт Адам Мицкевич. Черное море воспевал Пушкин, его запечатлел на своих полотнах Айвазовский, на его водах сражались Ушаков и Нахимов, на черноморской гавани развевался флаг революционного брошенца «Князь Потемкин-Таврический». Среди населения побережья работали народнические кружки Чудновского и Ковалевского. В Одессе жил и учился Желябов, который за организацию студенческих революционных кружков был исключен из университета.

Одесса была одним из крупнейших центров рабочего и революционного движения. В рядах одесских большевиков работали Ефим Яковлевич Землячка и многие другие. Владимир Ильич Ленин был делегатом на Третьем съезде партии от Одесской организации большевиков.

Одесса — один из крупнейших культурных центров Советского Союза. С ее именем связана деятельность таких выдаю-

щихся ученых, как Мечников, Пирогов, Сеченов — в прошлом, а в наши дни — Т. Д. Лысенко, В. П. Филатов и другие. Особенно бурного расцвета достигла Одесса в годы сталинских пятилеток. Ее промышленность выпускала станки, сельскохозяйственные машины, подъемные краны, сложнейшую киноаппаратуру, ремонтировала корабли. Одесский порт принимал суда многих стран мира. Одесса — город курортов, по праву признана Всемирной здравницей.

Этот город дорог сердцу советского человека. В дни суровых боев при обороне города в 1941 году Одесса первой на берегах Черного моря приняла на себя удар бронированных фашистских орд. Она не дрогнула, героическая Одесса, не стала на колени перед врагом, когда, окруженная с суши и прижатая к морю, находилась под постоянным и непрерывным обстрелом фашистских стервятников. 69 дней этот город-герой героически оборонялся, показал всему миру образец мужества и доблести. Четверть миллиона фашистов нашли себе могилу под стенами Одессы...

Далеко позади остались эти дни. Сейчас трудящиеся Одессы самоотверженно работают над восстановлением и дальнейшим развитием города-героя. В труде рождаются подвиги. В ходе «социалистического соревнования» за досрочное выполнение пятилетнего плана выросли замечательные люди, выполняющие по несколько годовых норм, а то и пятилетнее задание. Это, прежде всего, токари тт. Мезиненко и Хорунжий — с завода радиальных станков; слесари тт. Алешин, Варбанов, Коротков, токари тт. Пайтис, Постарякович и Кузнец тт. Манников — с завода имени Пирова; строгальщик радиозавода тт. Заболотный; слесарь-сборщик завода им. Патогина; слесарь-сборщик завода им. Октябрьской революции тт. Тингел и многие другие.

Уровень жизни города из года в год увеличивается выпуск продукции. Машиностроительная промышленность, например, только за прошлый год дала стране различные образцы станков на 114 миллионов рублей. Почти в пять раз стало больше давать продукции, по сравнению с 1945 годом, легкая и местная промышленность.

Одесский порт, вставший из развалин, оспаривает новейшей современной техникой. Вот один характерный пример. В 1941 году в порту работало 11 кранов, общей грузоподъемностью 49 тонн; на 1 января 1945 года, в результате хозяйственных фашистских оккупантов — здесь не было ни одного крана; сейчас же в порту работает 32 портальных крана общей грузоподъемностью в 775 тонн. Одесский порт уже достиг довоенного уровня по переработке грузов. Быстро возрождается знаменитый судостроительный и судоремонтный завод им. Андре Марти; на нем еще в прошлом году введены в строй новые мощные пехи; механический, корпусный и медно-литейный.

В числе действующих предприятий города вступила автоматическая телефонная станция на 6.500 номеров. Строится завод ТЭЦ, которая будет пущена в 1950 году. Уже лет стране продукция отечественной автомобильной заводы. На канатном заводе вступил в число действующих сталепрокатный пех — один из крупнейших пехов этого производства в Советском Союзе. Завод получил заказ на производство специальных канатов для вытравки флотилии «Слава», которая, после второго возвращения в Одессу, готовится в третий рейс в Антарктику.

Городское коммунальное хозяйство Одессы полностью восстановлено и обещает вести нормальную жизнь горожан. Завою построена и работает первая очередь троллейбуса протяженностью в 4,2 километра.

С каждым полугодием увеличивается трамвайный парк. Восстановлена первая очередь газовой заправки; город получает 25.000 кубических метров газа в сутки. Введено в эксплуатацию 489.600 квадратных метров жилой площади, что составляет 51,9 процента разрушенной площади.

В школах Одессы обучается 54 тыс. детей. Работают 70 детских садов, 14 детдомов. В семи высших учебных заведениях обучается 18 тыс. студентов, 12 тыс. человек — в техникумах.

В городе работают 30 научно-исследовательских институтов. До войны в Одессе было 15 тысяч санаторных и оздоровительных мест. Свыше 10.000 из них уже восстановлено. Одесса снова становится крупнейшей здравницей Советского Союза.

Одесса восстанавливается, растет в годы строек. На рейде стоят корабли, доставляющие в отдаленные в дальнее плавание. Портальные краны день и ночь разрушают и накружают тросы пароходов. Мельничные составы увозят во все концы страны сельскохозяйственные машины, вышедшие на заводе им. Октябрьской революции. В типичных научных лабораторий разрабатываются новые методы лечения тифаевой лихорадки, предлозненной академиком В. П. Филатовым. На опытных полях Генетики-селекционного института выращивают новые устойчивые, высокоурожайные сорта сельскохозяйственных культур. Зеленые поля стадионов заполнены спортсменами. Скользят по гребным волнам яхты и парусники...

Всюду кипит жизнь. Одесса работает, трудится, творит. Трудящиеся города-героя вместе со всем советским народом самоотверженно борются за досрочное выполнение пятилетнего плана.

**П. ПАУДЕР,**  
г. ОДЕССА. (Наш корр.)

# Работать рентабельно, с прибылью!

## ШИРОКО РАСПРОСТРАНЯТЬ ОПЫТ ПЕРЕДОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ЦЕХОВ, ПЕРЕШЕДШИХ НА ХОЗРАСЧЕТ

### ЦЕХА НА ХОЗЯЙСТВЕННОМ РАСЧЕТЕ

Доклад директора завода им. Орджоникидзе Н. Г. Литвинова

Вступив во всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетия, коллектив завода им. Орджоникидзе стал решительно бороться за экономические средства и рентабельную работу.

В прошлом году наше предприятие значительно снизило себестоимость продукции и отказалось от государственной дотации. Это достигнуто благодаря увеличению объема производства, перевыполнению плана и сокращению расходов. Сэкономлено на 287 тысяч рублей энергоресурсов и на 1.060 тысяч рублей компонентов, снижены расходы на текущий ремонт. Свыше семи с половиной миллионов рублей экономии дало рациональное использование сырья.

Однако, анализ себестоимости продукции за 1947 год показал, что у нас были допущены и многочисленные производственные расходы, сумма которых составила, примерно, полтора миллиона рублей. Превышены против плана цеховые и общезаводские, а также транспортные расходы. Некоторые цеха нерационально использовали топливо, пар, электроэнергию.

Обсудив итоги прошлого года, заводской комитет пришел к выводу, что в области экономии государственных средств у нас сделано еще недостаточно. Для того, чтобы повысить ответственность каждого работника за рентабельность цеха и предприятия, усилить борьбу за увеличение накоплений, мы решили перевести цеха на хозяйственный расчет.

Некоторые работники думали, что хозрасчет обязательно связан с увеличением бухгалтерского и планового аппарата, с организацией в цехах отдельных складов, откритием расчетных счетов и т. д. Но мы обошлись без этого, на своей практике убедились, что любое, большое или малое, предприятие может внедрить хозяйственный расчет без какого-либо увеличения аппарата.

Главное при хозяйственном расчете — своевременно вести до цеха и до каждого рабочего детальный план и смету, из которых бы люди видели, сколько должна быть выпущена ими продукция, сколько времени, материалов можно потратить на каждую единицу.

Прежде чем перевести цеха на хозрасчет, дирекция завода совместно с партийной организацией провела ряд подготовительных мероприятий. Плановый отдел вместе с бухгалтерией разработал формы плана, сметы и исполнения ее. К обсуждению форм были привлечены работники цехов.

До этого в цеховых заданиях указывался только объем продукции. Смета расходов не являлась обязательной, и в ряде цехов добивались выполнения плана любой ценой, не задумываясь над тем, во что обходится продукция заводу. Иное дело теперь, когда ежемесячно составляются сметы цеховых расходов по всем статьям. Начальник цеха уже считает каждый рубль, каждый килограмм материала.

Особое внимание обратили мы на подготовку руководящего состава цехов, так как первый месяц перехода на хозрасчет показал, что экономическая малграмотность некоторых начальников цехов и мастеров является большой помехой в работе. На заводе были организованы курсы руководящего состава, на которых подробно изучались вопросы планирования и учета. Слушатели учились анализировать себестоимость продукции и баланс. Это сыграло большую роль. Теперь руководители цехов глубоко выискивают в финансовых показателях, знают, как надо распоряжаться средствами, как контролировать свой аппарат.

Доклад печатается в сокращенном изложении.

Хозрасчет заставил нас навести порядок в оформлении денежных и материальных документов. Раньше их могли подменить, кроме начальника цеха, его заместитель и мастера. Это лишало начальство возможности следить за целесообразностью расходов и правильно относиться к их на соответствующую статью сметы. Сейчас на заводе установлена иной порядок: без подписи начальника цеха или хозяйства документ считается не действительным.

Важно было организовать строгий учет расходов энергоресурсов. Мы использовали для этого современную технику: приборы и установили во всех цехах контрольно-измерительную аппаратуру — электрочасомеры, паромеры, волюмеры.

Так мы наладили планирование, учет, контроль за расходами. Но этого было еще недостаточно. Требовалось разъяснить значение и существо хозяйственного расчета рабочим, поднять их на дружную, решительную борьбу за экономию во всем.

Партийная организация завода начала с того, что провела совещания агитаторов на тему «Роль хозяйственного расчета в выполнении пятилетия в четыре года». Затем руководящие работники завода и агитаторы провели во всех цехах беседы о хозрасчете и режиме экономии. Вопросы борьбы за рентабельность стали систематически ставиться в заводской многотиражке и стенных газетах.

В социалистическом соревновании, с новой силой развернувшись в коллективе, большое внимание уделяется себестоимости продукции, экономному расходованию сырья, материалов, топлива. Эти показатели имеют решающее значение при определении перевеса в соревновании.

Для того, чтобы весь коллектив знал конкретно, за что надо бороться, — план и смета, полученные цехом на месяц, обязательно обсуждаются на рабочем собрании. Все это способствует повышению творческой активности и инициативы рабочих, инженеров, техников. Они ищут и находят новые и новые источники экономии. Приведу некоторые примеры.

За пять прошедших месяцев сэкономлено 240 тысяч рублей фонд зарплаты. Это достигнуто в основном за счет использования рабочих четвертой, помесячной вахты на сдельной работе. Раньше эти люди три дня в неделю выполняли случайные задания, и далеко не всегда были загружены. Сейчас в свободное от вахты дни мы ставим их на текущий ремонт оборудования, выполняем работу сдельно. Уплатили рабочий день и дежурных слесарей, монтеров, очистителей.

Большая массовая работа проведена по мобилизации людей на экономии энергоресурсов. В цехах, где начальниками ст. Якушечников и Мануков, после каждой вахты вывешиваются показатели, рассказывается о количественном экономическом результате и т. д. Из месяца в месяц сокращается расход топлива на паровозы, электроэнергию и т. д. На месяца в месяц сокращается расход топлива на паровозы, электроэнергию и т. д. На месяца в месяц сокращается расход топлива на паровозы, электроэнергию и т. д.

Более ста тысяч рублей экономии мы за пять месяцев на текущем ремонте оборудования. Это достигнуто оттого, что при ухудшении его состояния, наоборот, и технари делают более тщательный уход за техникой, машины своевременно смазываются,

обтираются, содержатся в чистоте. Благодаря этому им не потребовался такой объем ремонта, который был предусмотрен планом.

На заводе сокращается расход материала, реже стала заменяться различная арматура. Работники цехов стараются продлить срок ее службы.

Усилилась борьба с браком и переделками. Слесарь тов. Ветров добросовестно отремонтировал насос. Принимавший насос механик тов. Выхрестов заставил Ветрова переделать работу без оплаты. Такой контроль рублем, наряду с воспитательной работой привел к значительному сокращению брака.

Долгое время на заводе предметом постоянного обсуждения было бесхозяйственное использование транспорта. Механик гаража брал трехтонную автомашину, чтобы привезти из города запасную часть весом один — два килограмма, хотя с завода каждый час ходит автобус. Часто начальники цехов без особой надобности требовали из гаража автомашину, которая напрасно простаивала или совершала неполноценные рейсы. Путевки шоферам подписывались без особой проверки. Все это вело к разрастанию горючего, к непомерно высоким транспортным расходам.

Иное дело сейчас. Начальники цеха уже не берут на свой счет лишние расходы, подумают, прежде чем выписать требование на автомашину. В результате транспорт обходился нам за пять месяцев на 64 тысячи рублей дешевле, чем предусматривалось сметой.

На заводе развернулась борьба с различными производственными потерями. В цехе, где начальником тов. Мануков, рабочие очистители ст. Васильков и Вирсанов установили небольшие баки, в которые собирают нефтепродукты, ступившие ранее в непроизводительный расход. Замерили ст. Курдюков и Ермаков обесчистили несколько десятков тонн нефтепродуктов, обеспечив более тщательное наблюдение за отделением их от воды.

Работники цеха № 8 тов. Шмаков внесли ценное рационализаторское предложение по улучшению использования тепла для подогрева сырья. Это дало экономии около 40 тысяч рублей. Изменили схему паропроводов, осуществленное по инициативе начальника парового котла ст. Якушечников, обеспечило экономии 14.830 рублей и позволило наладить более точный учет расходов пара.

Значительную экономию средств получили мы благодаря реализации предложенной котельника тов. Мельникова горючей воды. Механики, электромонтеры тов. Барсуков и многих других рационализаторов. Ряд из особенно быстро растут теперь, после введения хозрасчета.

За минувшие пять месяцев, в том числе наиболее трудных для нашего завода зимних месяцев, коллектив получил от снижения себестоимости продукции 3.680 тысяч рублей экономии.

Это лишь первые шаги на пути осуществления хозяйственного расчета. На заводе еще немало недостатков. Отдельные начальники цехов допускают перерасход материалов, не научились пока считать и беречь государственные средства. Мы будем еще настойчивее бороться за экономию во всем, за увеличение накоплений.

Коллектив нашего завода убежден на опыте, что хозяйственный расчет в цехах возможен и нужно организовать на всех предприятиях. Он приведет к действительным резервам экономии государственных средств. Это — верный путь к рентабельной работе.

Вооружив кадры необходимыми знаниями, руководители электростанции без особого труда снизили расходы на ремонт оборудования, сократили простои. Тут научились ценить каждый болт, каждую гайку, ибо из малого складывается большое.

На совещании часто вспоминали об опыте москвичей. И это не случайно. На всю страну прозвучал призыв девяти директоров станционных заводов, отказавшихся от государственной дотации. Хабаровчане с интересом следят за работой москвичей, участвую в них. Но в Хабаровске сделаны только первые шаги к рентабельному производству.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Решетников называет предприятия, где возмужали бережливость и вовсе не уделяют внимания. Это прежде всего — заводы им. Горького и им. Кагановича, им. Кирова. Мало чем могут похвастаться работники местной и кооперативной промышленности. А возможностей у них непочатый край. Яркий тому пример — госмехфабрика, где уже сэкономлено в этом году более миллиона рублей.

В своей речи секретарь крайкома ВКП(б) тов. Шаталин предостерегает от ошибок при проведении хозрасчета. Экономия нужна нам полезная, разумная. Грош цена той экономии, где забывают о человеке, об элементарных условиях труда и быта. В борьбе за бережливость надо избегать широкие массы трудящихся. Интерес государства дороже каждому советскому рабочему. Все дело в умном, правильном руководстве, в воспитании людей. Работать без убытков, отказываясь от дотации — к этому должны стремиться все работники предприятий. Мы можем и должны выполнить свое обязательство и дать в 1948 году десятку миллионов рублей накоплений.

На этом совещании многие вочужно убедились, как важны наши источники бережливости. Однако творческая инициатива в тысячу раз дороже не направлена по адресу на борьбу с излишествами и потерями. Работникам хабаровской промышленности предстоит сделать много, чтобы покончить с этими пороками. Экономить всегда, всюду и во всем — такова задача. Будем же бережливыми, расчетливо хозяйствоваться!

М. ВАСИЛЬЕВ.



Коллектив Хабаровского речного порта добился значительного снижения себестоимости переработки грузов. Этому способствовала механизация трудоемких процессов. Особенно хороших показателей в использовании механизмов добился сменный механик городского участка П. Ф. Богданов. На снимке: механик П. Ф. БОГДАНОВ (слева) дает указания бригадиром грузчиков И. Г. ВОЛКОВУ. Фото Г. Ложкина.

### Говорят участники совещания

#### Что нам дал хозрасчет

Тов. МАТУРИН, начальник речного порта.

— Когда наши участники, — грузовой служба, гараж, вокзал и другие — перешли на хозрасчет, вся работа порта стала более слаженной. Легче и быстрее выполняются труд. Итого каждой декады известия через день-два. Четвертого июня мы уже знали, как работать порт в мае, кому нужна помощь, кто идет вперед. Число людей не увеличилось, а сделали мы больше прекрасного — задание выполнили на 108 процентов.

У всех заметно стремление улучшить, ускорить работу. Ведь от этого зависит не только выполнение плана, но и финансовые показатели. Введены в строй новые механизмы для переработки таких грузов, как уголь. Машини сократили трудоемкость операций, снизили их стоимость.

С июля мы переводим на хозрасчет причалы и отдельные механизмы. Для этого вовсе не требуется какой-то новой штат, как это предполагали некоторые руководители. Счетные работники успешно справляются с повышенной нагрузкой. Многие наши бухгалтеры из управления порта уже перешли на производственные участки. Это поможет лучше организовать хозрасчет в бригадах.

Все члены нашего коллектива участвуют в бережливости. Теперь стало ясно, кто допускает излишества и кто находит новые источники экономии. Работа оценивается по умению толково, расчетливо хозяйствоваться.

#### Первые успехи

Тов. ФЕДНОВ, начальник вагонного депо ст. Хабаровск-2

— В прошлом году наше депо работало убыточно. Перейдя на хозрасчет, мы добились первых успехов. Уже в марте получена экономия, позволяющая покрыть все убытки, допущенные в начале года, и дать 26 тысяч рублей прибыли.

Хозрасчет потребовал тщательной подготовки. На собраниях партийно-хозяйственного актива был заслушан доклад главного бухгалтера, который указал на узкие места. Одним из них был переставший расход лесоматериалов. Мы заставили руководителей строго отвечать за каждый кубометр древесины. Теперь потери сведены на нет.

Борьба с убытками началась также в кузнице, в рессорном и заточивательном цехах. Наши рационализаторы предложили восстанавливать изношенные запасные части. Оказалось, что при небольших затратах труда их можно использовать еще раз. Чтобы полностью расходовать каждую минуточку, мы установили наблюдение за работой отдельных станочников и слесарей. Экономичней дал полную фотографию их трудного дня и показал на чем они теряют время.

Потребовалось изменить организацию труда. Так, разборку вагонов мы отделили от ремонта. Были применены новые приспособления.

Хозрасчет во многом зависит от ритмичной работы цехов и всего предприятия. Мы еще не избавились от старой привычки в начале месяца «расквашиваться», а потом «штурмовать». Сейчас принимаются необходимые меры. Уже в первые дни месяца рабочие получают задание на каждую смену.

Кто б ни был ты — слесарь, кузнец, лесоруб, Всегда береги государственный рубль. Чтоб прибыл в балансе завода водилась! Пусть станет законом твоим бережливость! С потерями в цехе кончить пора нам. Считаю научись по копейкам, по граммам. Копейка рубль бережет без урона. Из граммов, товарищ, слается тонна. Вокруг оглянись и потом подсчитай-ка: Трудом добывается каждая гайка, Трудом создаются богатства страны, Секунду беречь мы для дела должны! Попробуй поставить ее на весы — Из этих секунд вырастает часы. Во всем экономия расчетливо, строго, Мы силы страны приумножим намного!

В Хабаровске состоялось совещание партийно-хозяйственного актива города, посвященное обмену опытом борьбы за экономию и рентабельность предприятий.

С докладом об опыте внедрения цехового хозяйственного расчета выступил директор завода им. Орджоникидзе тов. Литвинов. Он рассказал о том, как перевод цехов на хозрасчет способствовал повышению рентабельности предприятия. На заводе резко сократились цеховые расходы и за пять прошедших месяцев сэкономлено более трех с половиной миллионов рублей.

Этой же теме был посвящен доклад начальника цеха завода им. Молотова тов. Цимберг. Он поделился опытом первых месяцев работы цеха на хозяйственном расчете, сообщил о снижении себестоимости продукции, достигнутом в результате борьбы коллектива за экономию.

В прениях по докладу выступили начальники Хабаровского речного порта тов. Матурин, начальник вагонного депо ст. Хабаровск-2 тов. Феднов, главный бухгалтер завода им. Кагановича тов. Павлов, управляющий городским отделением Госбанка тов. Сиринченко, начальник жилищно-коммунального отдела завода им. Молотова тов. Петухов, директор электростанции тов. Колбин и секретарь горкома ВКП(б) тов. Решетников.

В заключение на совещании выступил секретарь крайкома ВКП(б) тов. Шаталин. Он поставил перед партийно-хозяйственным активом города конкретные задачи по борьбе за рентабельность предприятий, призвал к широкому распространению опыта передовых предприятий и цехов, перешедших на хозрасчет.

На этой странице опубликованы выступления отдельных участников совещания.



Механик электростанции завода им. Орджоникидзе Г. М. Эпов, усовершенствовал методы эксплуатации машин, добился значительной экономии топлива. На снимке: Г. М. ЭПОВ за чтением технической литературы. Фото Г. Ложкина.

### Школа бережливости

Директор завода им. Орджоникидзе говорит о бережливости. Он сошел с трибуны и стал показывать диаграммы. В зале было тихо. Все-кто поднялся с места, чтобы лучше разглядеть цифры.

Здесь собрались люди, которым были понятны и близки слова директора. Да, можно и нужно ко всему подходить по-хозяйски. Да, на каждом предприятии есть излишества и потери, почти незаметные, приглядываясь. Но как копейка бережет рубль, так килограмм металла, масса или угля может сберечь тонны и десятки тонн сырья, топлива.

— Как будто о нашем заводе говорит, — слышен чей-то тихий голос. — Но у нас и сейчас не учитываются расходы пара, а трехтонные машины перевозят по два бревна.

— Экономить можно без особых премудростей, — заключает докладчик. — Главное — разбудить инициативу людей. Борьба за рентабельность помогает навести в цехах строгий порядок. Наоборот, расточительство ведет в беспорядку.

— Вот это правильно. Взять хотя бы наш завод им. Кагановича...

Вопрос об экономии волнует всех. Но есть еще люди, которые во многом сомневаются. Сейчас они задают странные вопросы.

— На сколько вы увеличили штат бухгалтерии?

— Как вам удалось избежать недоработки между цехами? Им кажется, что надо усложнять отчетность, увеличивать число нормировщиков, увольнять какие-то коэффициенты. И вдруг им отвечают стетные работники: стало меньше, штатных недоработки нет!

Потом докладывает тов. Цимберг, начальник одного из цехов завода им. Молотова. Цех перешел на хозрасчет. По всему видно: сделаны только первые шаги, опыта еще мало. Но уже появились ответственные за экономию, улучшились финансовые показатели.

рабочники предприятий. Ярче и содержательнее говорит начальник Хабаровского речного порта тов. Матурин. Некоторые наши хозяйственники испытывают робость, когда дело идет о хозрасчете. Их пугают надуманные трудности. В порту на хозрасчет перешли 15 производственных участков и подсобных предприятий.

В прошлом году речной порт потерял около двух миллионов рублей убытка. Сейчас он изо дня в день увеличивает прибыль, так килограмм металла, масса или угля может сберечь тонны и десятки тонн сырья, топлива.

Хозрасчет меняет отношение людей к расходам, прививает бережливость. Случилось то, что еще недавно считали почти невероятным. Обработка каждой тонны груза обходится на 27 рублей дешевле, чем в прошлом году. Производительность труда возросла до 175 процентов.

Первое условие рентабельной работы — выполнение плана. Отказавшись от него не может давать доход. Значит, бережливость требует прежде всего умелого руководства производством. Об этом говорил тов. Феднов, начальник вагонного депо станции Хабаровск-2. Тут борьба за экономию началась с механизации. Сразу выявились большие резервы материалов и средств. Пятьдесят тысяч рублей экономии дала реставрация старых запасных частей. Раньше они шли в отходы, а сейчас служат во второй раз.

Главный бухгалтер завода... Он должен быть неутомимым поборником бережливости. Ему даны для этого огромные права. Кто как не он обязан разоблачать нарушения финансовой дисциплины, решительно одергивать людей, привыкших неэкономно

Благодарность трудящихся Румынии Советскому правительству и Генералиссимусу И. В. Сталину

БУХАРЕСТ, 18 июня. (ТАСС). Вчера советское посольство в Румынии посетила делегация, состоящая из 25 представителей фабрик, заводов и учреждений Бухареста. Делегация вручила послу СССР С. И. Кавтарадзе 102 резолюции, принятые на митингах и собраниях, состоявшихся в связи с решением Советского правительства сократить на 50 процентов сумму репараций, которую должна еще выплатить Румыния Советскому Союзу.

Обращение советской военной администрации в Германии к немецкому населению

БЕРЛИН, 19 июня. (ТАСС). Советская военная администрация в Германии опубликовала обращение к немецкому населению. В обращении говорится: Гражданин и гражданка Германии! В западных зонах оккупации Германия объявляет сепаратную денежную реформу. Распоряжением американских, британских и французских оккупационных властей там и французских оккупационных властей там изымается из обращения единая германская валюта — рейсмарки и вводится отдельная валюта. Теперь в Германии не будет единой государственной валюты и единого денежного обращения. Это делается вопреки воле и интересам германского народа. Денежная реформа проводится сепаратно в интересах американских, британских и французских монополий, проводящих расчленение Германии, подчинив себе ее экономику.

В советском посольстве продолжают поступать также десятки телеграмм, в которых трудящиеся городов и сел Румынии благодарят Советское правительство и Генералиссимуса Сталина за сокращение репараций.

Созданные в западных зонах базисные и тризональные органы, именуемые себя представителями немецкого народа, как показывают факты, являются марionетками в руках английских, американских и французских монополий. Сепаратная денежная реформа наносит серьезный вред делу экономического восстановления Германии. Вместо единой германской валюты вводятся две валюты. Вместо единых цен — двойные цены. Нарушаются торговые связи внутри страны. Межзональная торговля превращается фактически в торговлю между разными государствами. Западной Германии подпадает под контроль американскому доллару, даже по внутренне-американским расчетам, чего и добиваются американские монополии. Разрушаются предпосылки для свободного передвижения населения и товаров между зонами оккупации Германии.

Финансовая реформа в западных зонах оккупации Германии ведет к разрыву экономических связей между отдельными частями единой территории Германии. Она отрицательно скажется на экономическом положении всех областей Германии, в том числе и западных зон, экономика которых всегда была неразрывно связана с восточными областями Германии. Она означает завершение раскола территории единой Германии, являющейся попыткой опровергнуть сепаратную денежную реформу путем упорядочения денежного обращения в интересах немецкого хозяйства.

Стремись обеспечить развитие мирной экономики Германии на основе податочных решений и в интересах немецкого народа, советская военная администрация в Германии призывает население к поддержке единой германской денежной реформы. Попрежнему отставшая экономика политического и экономического единства Германии, советская военная администрация призывает население к поддержке единой германской денежной реформы.

Учитывая создавшееся положение, советская военная администрация в Германии объявляет следующее: 1. Денежные знаки, выпущенные в западных зонах оккупации Германии, не будут допущены к хождению в советской зоне оккупации Германии и в районе Большого Берлина, находящегося в советской зоне оккупации Германии и экономической являющегося частью советской зоны.

2. Советская военная администрация доводит до сведения населения Германии, что в советскую зону оккупации и в район Большого Берлина запрещены вывоз новых денежных знаков, выпущенных в западных зонах оккупации, а также вывоз рейсмарок, рентмарков и марок союзного военного командования в западных зонах оккупации Германии.

3. Ввоз выпущенных в Западной Германии новых денежных знаков, а также рейсмарок, рентмарков и марок союзного военного командования в западных зонах оккупации Германии и в районе Большого Берлина новых денежных знаков, выпущенных в западных зонах оккупации, как действие, направленное на подрыв экономики, а по отношению к виновным будут применяться надлежащие меры наказания.

Настоящие положения объявляются имеющими силу закона. В целях защиты интересов населения советской зоны оккупации Германии и района Большого Берлина и недопущения экономического расстройств из-за сепаратных действий западных держав — советская военная администрация в Германии примет и другие необходимые меры, вытекающие из создавшегося положения. Советская военная администрация в Германии уверена, что немецкое население поднимет все препятствия и примет необходимые меры к прекращению трудностей, подрыва экономики и укреплению денежного обращения в советской зоне оккупации Германии.

Главноначальствующий советской военной администрации в Германии — Главнокомандующий группой советских оккупационных войск в Германии — Маршал Советского Союза В. Соколовский.

Берлин, 19 июня 1948 г.

Выступление Я. А. Малика в Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 19 июня. (ТАСС). 17 июня на заседании Совета Безопасности при обсуждении индонезийского вопроса выступил советский представитель Я. А. Малик. Отметив, что на рассмотрение Совета Безопасности представлены 3 документа по индонезийскому вопросу: второй внеочередной доклад Комитета трех в Индонезии, за период с февраля по апрель 1948 г., доклад этого же Комитета о политическом положении на острове Малура и доклад Комитета о политических событиях на Западной Яве, Малик подчеркнул, что все эти документы имеют одну странную особенность — а них весьма подробно и тщательно излагается по всем вопросам только голландская версия.

«Это, конечно, не случайное явление, — сказал Малик. — Оно объясняется тем, что Комитет трех, состоящий из представителей Соединенных Штатов, Бельгии и Австралии, стоит по существу на страже голландских колониальных интересов и не может быть объективным арбитром при разрешении споров и разногласий между Голландией и Индонезийской республикой.

Советская делегация никогда не пыталась по поводу возможных результатов работы этого Комитета, ибо с самого начала его деятельности уже было ясно, что Комитет будет делать все возможное для того, чтобы туже заткнуть петлю на шею индонезийского народа и отдалить его на правую голландскую колониальную алтарю.

Делаясь перед нами документы, подтверждающие эти худшие предположения и ту общую оценку, которую советская делегация в свое время дала Комитету трех. Из докладов видно, что голландский губернатор в Индонезии неоднократно в официальном актом без консультации с Индонезийской республикой 9 марта с. г. издал указ о введении чрезвычайного положения в Индонезии. Голландские власти не только не сочли нужным консультироваться по этому вопросу с Индонезийской республикой, но полностью игнорировали интересы Индонезийской Республики.

В состав этого так называемого федерального правительства не включены ни один представитель Индонезийской Республики. Да это и не удивительно, ибо сама идея создания такого правительства, как и вообще идея создания государственной федерации в Индонезии в форме так называемых Соединенных Штатов Индонезии, является явным инструментом для усиления стремлений индонезийского народа добиться свободы и независимости. Малик напомнил, что правительство Индонезийской Республики завлело решительный протест против этих незаконных действий голландского губернатора и выразило при этом генерал-губернатору и выразило при этом надежду, что Комитет трех немедленно доведет обо всем этом до сведения Совета Безопасности. Однако, продолжал Малик, Комитет трех являясь в угоду голландским властям, установил свою собственную процедуру и навязал ее индонезийской стороне. Существо этой процедуры заключается в том, что Индонезийская Республика обращается в Совет Безопасности и информирует Совет о тех несправедливых и незаконных действиях, которые проводит голландский губернатор и голландские военные власти в Индонезии. А все просьбы и обращения республиканской делегации Комитет направляет на заключение голландским властям.

Таким образом, все существо вопроса об одностороннем создании голландским правительством так называемого «временного федерального правительства Индонезии» Комитет трех свел к вопросу о процедуре обращения в Совет Безопасности, совершенно не принимая мер со своей стороны по существу самого вопроса. Так выглядит «объективная» деятельность Комитета трех.

Комитет, указав советский представитель, ограничивается в своем докладе только перечислением спорных политических вопросов, не касаясь существа этих вопросов и не излагая мнения сторон по этим вопросам. Ясно, однако, что между Индонезийской республикой и голландским правительством до сих пор не достигнуто соглашения по таким важным политическим вопросам, как проведение плебисцита, на каких территориях должен быть проведен плебисцит с целью установления их фактически в составе Индонезийской республики, или же отделиться от республики; не достигнуто также соглашения по вопросу об избрании народного собрания и народных представителей в составе территории Индонезии, контролируемой в настоящее время голландскими властями, сформирован на этих территориях марionеточное правительство из числа голландских ставленников.

Как проводится плебисцит на Малуру? Пользуясь тем, что, как это официально признает голландский генерал-губернатор, подавляющее большинство населения Малуры неграмотно (таков результат многолетнего господства Голландии в Индонезии), голландские власти и их ставленники провели плебисцит от имени Малуры от Индонезийской Республики путем установления неграмотного населения Малуры плебисцит допущены не были. В нарушение принципов устава Объединенных Наций им не было предоставлено право голоса.

Как заявляет республиканская делегация, Малик подчеркнул, что голландские власти при проведении плебисцита злоупотребили своим правом репрессии и другие подобные акты незаконные и недействительные.

«Вопрос об отделении Западной Явы от Индонезийской Республики, указав советский представитель, решил еще раз подчеркнуть, что голландские власти при проведении плебисцита злоупотребили своим правом репрессии и другие подобные акты незаконные и недействительные.

«Комитет трех в представленных Совету Безопасности документах, — говорит Малик, — не только не осуждает подобные односторонние и незаконные действия голландских властей на Малуру и в Западной Яве, но фактически поощряет их. Само собой разумеется, что подобные действия голландской стороны, равно как и позиция, занимаемая Комитетом трех, не только не могут быть признаны Советом Безопасности, но должны быть немедленно прекращены и осуждены, а проведенные голландскими властями отделение Малуры и Западной Явы от Индонезийской Республики следует расценивать как незаконные акты».

Затем советский представитель перешел к рассмотрению результатов переговоров между Голландией и Индонезийской республикой по экономическим вопросам.

«Республика попрежнему лишена возможности проводить внешнюю торговлю, — отметил он. — Ее территория до сих пор блокируется с моря голландским военно-морским флотом, а с суши — голландскими вооруженными силами. Республика не пытается больше затруднения в обеспечении успешного производства сахара. Она лишена возможности экспортировать сахар. Несмотря на неоднократные попытки республиканской делегации добиться разрешения этих вопросов, голландская делегация под различными предлогами продолжает этому, вплоть до создания на острове Малура, препятствия. Комитет трех сущесте у нее полномочия по таким вопросам, как проведение плебисцита, на каких территориях должен быть проведен плебисцит с целью установления их фактически в составе Индонезийской республики, или же отделиться от республики; не достигнуто также соглашения по вопросу об избрании народного собрания и народных представителей в составе территории Индонезии, контролируемой в настоящее время голландскими властями, сформирован на этих территориях марionеточное правительство из числа голландских ставленников.

Мнение согласованных принципов по этим вопросам встречает затруднения. Как известно, в результате военных действий, начавшихся голландскими войсками против Индонезийской Республики в нарушение Линдагжского соглашения, Голландия установила свой контроль над крупнейшими в экономическом отношении районами республики. Не довольствуясь этим, голландские военные власти, как это видно из доклада Комитета, при установлении демаркационной линии после прекращения военных действий присоединили к захваченной ими территории еще один важный промышленный район республики — район Кемит. Комитет признает, что при установлении демаркационной линии республика потеряла этот плодородный район площадью в несколько тысяч гектаров, но тем не менее, соглашается с передачей этого района голландским властям. Отрезав этот район, голландские власти при содействии своих респондентов район от республики, голландские власти при содействии Комитета трех фактически обрекают население соседних потребляющих район республики на голод.

Малик подчеркнул, что голландские власти при содействии Комитета трех осуществляют экономическую блокаду республики. Цель такой политики по существу сводится к тому, чтобы в экономическом отношении поставить республику на колени и, воспользовавшись ее экономическими трудностями, продиктовать ей такие политические и экономические требования, которые содействуют ее выводу из состава Объединенных Наций.

«Смысл всей этой политической игры голландского правительства в Индонезии, — указывает советский представитель, — Приводится в действие испанский империалистический метод — «разделяй и властвуй», основанный на постепенном расчленении территории, инспирируются плебисцитами, отдельные республиканские районы объявляются декретами голландского генерал-губернатора «самостоятельными государствами» и под видом создания представительных органов управления отслаиваются от Индонезийской Республики. Инспирируются плебисцитами, отдельные республиканские районы объявляются декретами голландского генерал-губернатора «самостоятельными государствами» и под видом создания представительных органов управления отслаиваются от Индонезийской Республики.

Такая политика голландского правительства противоречит основным принципам Устава Объединенных Наций. Совет Безопасности не может не обратить внимания на такое положение, если он действительно хочет оправдать свое высокое призвание и защитить интересы индонезийского народа, ставшего жертвой несправедливого военного нападения, целью которого является удушение борьбы индонезийского народа за свою независимость. Советский Союз всегда сочувственно относился к национально-освободительной борьбе индонезийского народа и к его стремлению добиться независимости и самостоятельного национального существования. Защита интересов индонезийского народа полностью соответствует высоким целям Устава Объединенных Наций.

Как уже советская делегация заявляла, те государства, которые пытаются сломать эту борьбу индонезийского народа, берут на себя большую ответственность как члены организации Объединенных Наций. Что касается Советского Союза, то он и впредь будет с полным пониманием и сочувствием относиться к стремлению индонезийского народа добиться свободы и независимости и занять достойное место в семье других независимых стран и народов.

Прием В. М. Молотова Чехословацкого Посла г-на В. Лаштовичка

19 июня Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял Чехословацкого Посла г-на В. Лаштовичка, в связи с предстоящим вручением им своих верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР. (ТАСС).

ПРИКАЗ ПРЕЗИДЕНТА ЧЕХОСЛОВАКИИ ОБ АМНИСТИИ

ПРАГА, 19 июня. (ТАСС). Как сообщает Чехословацкое телеграфное агентство, президент Чехословакии Готвальд по случаю единогласного избрания его на пост президента объявил о широкой амнистии. Приказ президента Готвальда оубликованный сегодня, автоматическим сокращает на один год срок тюремного заключения для всех лиц, отбывавших наказание за преступления, совершенные до 18 июня. Осужденные на срок менее одного года полностью освобождаются от наказания. Из этой амнистии исключаются лица, осужденные за преступления, совершаемые против законов, направленных на охрану республиканского строя, за военные преступления, коллаборационизм и т. д., но лицам, совершившим такие преступления, дается возможность ходатайствовать о помиловании в индивидуальном порядке путем подачи специального заявления. Амнистия полностью относится также к тем гражданам, которые эмигрировали за границу, при условии, если они возвратились или возвратятся в Чехословакию в ближайшие три месяца.

К ПОТОПЛЕНИЮ КОРЕЙСКИХ РЫБАЧКИХ ЛОДОК АМЕРИКАНСКИМИ САМОЛЕТАМИ

ТОКИО, 19 июня. (ТАСС). Сообщая о предварительных результатах расследования дела о бомбардировке корейских рыбачьих лодок, результаты фотосъемки с разведывательного самолета, проведенной через 30 минут после того, как были сброшены бомбы с американских самолетов «Б-29», показывают, что внутри опасного района находились люди. В заключительной части сообщения отделе информации штаба Макураты говорится: «После окончательного официального расследования этого дела, когда будет установлено, как мог произойти этот несчастный, достойный сожаления случай, представители воздушных сил действующими на Дальнем Востоке, представят подробный доклад высшему командованию».

СНИЖЕНИЕ ЦЕН В СЕВЕРНОЙ КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН, 17 июня. (ТАСС). Народный комитет Северной Кореи 17 июня принял постановление о снижении цен на продовольственные и промышленные товары в государственной и кооперативной торговле. По отдельным видам товаров (хлеб, рыба, шелковые ткани, трикотаж, предметы домашнего обихода) цены снижены на 20 — 32 процента.

Это мероприятие народного комитета привело к дальнейшему оживлению торговли и увеличению товарооборота. Снижение цен в государственной и кооперативной торговле вызвало также повышение цен на частном рынке. Корейская общественность рассматривает постановление народного комитета как результат крупных успехов в восстановлении и развитии народного хозяйства Северной Кореи и как серьезный шаг к дальнейшему улучшению материального благосостояния народа. Местные печати отмечают большой трудовой подъем среди населения, вызванный постановлением народного комитета о снижении цен.

НОВЫЕ ПРИЗЫВЫ В СИРИЙСКУЮ АРМИЮ

БЕИРУТ, 19 июня. (ТАСС). По сообщению печати, сирийское правительство издало декрет о призыве в армию военной службы запасных всех категорий, за исключением достигших предельного возраста.

От редакции

В опубликованном в «Тихоокеанской звезде» за 20 июня с. г. фельетоне о работе грузовой службы Дальневосточной железной дороги Т. Семенов ошибочно указан его имя и отчество. Следует читать: «Иван Иванович Семенов».

Зам. ответственного редактора В. Е. ВИТРИЩАК

Во французском Национальном собрании

Париж, 19 июня. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что министр внутренних дел Жюль Мок начал свой доклад в Национальном собрании о недавних событиях в Клермон-Феране «при страшном шум». Судя по сообщению агентства, Мок пытался вызвать вину за эти события на французских коммунистов. Обратившись к коммунистам, Мок воскликнул: «Вы хотите саботировать производство?». Депутаты коммунисты на это ответили: «Жюль Мок — убийца!». Он характеризовался по отношению к коммунистам как «французский министр внутренних дел, как французский конституционный акт. «Я отвечаю так, как мне угодно» — крикнул в ответ на это Мок. В собрании слова возник шум. «16 июня», — заявил Жюль Мок, — служба охраны

порядка очистила завод Бергунья. Даже если бы служба охраны порядка действовала не по инструкции, а бы целью ее действия были действия», — добавил министр, вызвав бурные протесты депутатов-коммунистов. Перейдя к вопросу о раненых, Мок заявил, что трудно определить число раненых среди манифестантов, которые не обращались за медицинской помощью. Полностью насчитывал 275 раненых. Мок утверждал, будто бы многие политические агенты отделились от жандармовских «шевкетов».

Депутат-коммунист Камен воскликнул тогда: «Лжец!». Поднялся неупомыслимый беспорядок. Заседание было прервано в 15 ч. 30 м. После возобновления заседания Мок остановился на «общих печатях», отступив, что имел место смертельный случай и что против демонстрантов применялись танки. После выступления Мок слово взял депутат от департамента Пюв-дю-Дом коммунист Бессе. Прерываемый социалистами, он заявил, что можно было избежать столкновения между политическими и бастующими. Он потребовал, чтобы Национальное собрание голосованием выразило свое мнение по вопросу об инцидентах в Клермон-Феране. Министр внутренних дел, в свою очередь, потребовал отложить продолжение дискуссии. 404 голоса против 186 Национальное собрание решило отложить дискуссии.

В театрах и кино

«ГИГАНТ» Большой зал Новая цветная яркая комедия «ПОЕЗД ИДЕТ НА ВОСТОК» Сеансы: 12, 1-45, 3-30, 5-15, 7, 8-45, 10-30. «СОЛИСТКА БАЛЕТА» Большой зал Сеансы: 12, 1-45, 3-30, 5-15, 7, 8-45, 10-30. Детский утренник «ТИМУР И ЕГО КОМАНДА» Начало в 10 час. 30 мин. Принимаются коллективные и индивидуальные заявки по телефону гор. 9-02 с 12 до 14 часов. «СОВКИНО» С 22 июня музыкальная комедия «АНТОН ИВАНОВИЧ СЕРДИТСЯ» Сеансы: 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30, 10-15. Детский утренник «АНТОН ИВАНОВИЧ СЕРДИТСЯ» Начало в 11 час. 30 мин.

ХАБАРОВСКИЙ Государственный медицинский институт

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА 1-Й КУРС ИНСТИТУТА НА 1948—49 УЧЕБНЫЙ ГОД. Институт имеет лечебно-профилактический факультет, готовит врачей-лечебников. СРОК ОБУЧЕНИЯ 6 ЛЕТ Прием заявлений производится с 20 июня по 31 июля с. г. К заявлению о поступлении в институт на имя директора необходимо приложить аттестат об окончании среднего учебного заведения (в подлиннике), подлинную автобиографию, три фотокарточки (снимки без головных уборов, размером 3х4 см.), справку об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных). В институт могут поступить лица в возрасте от 17 до 35 лет, имеющие законченное среднее образование. Лица, награжденные при окончании средней школы золотыми и серебряными медалями «За отличные успехи в учебе», принимаются без экзаменов. Учащиеся Отчетственной войны, если они окончили среднюю школу с аттестатом отличника, принимаются в институт без экзаменов независимо от года окончания школы; все остальные лица, имеющие законченное среднее образование и окончившие средние трехгодичные медицинские школы, подвергаются приемным экзаменам по русскому языку и литературе, физике и химии. Отличники окончившие средние трехгодичные медицинские школы сдают испытания на общих основаниях. Приемные экзамены производятся в период с 1 по 20 августа. Начало занятий с 1 сентября. Все студенты обеспечиваются государственной. Инородцам обеспечиваются общежитием. Приемным студентам предоставляется отсрочка по призыву в Советскую Армию. Адрес института: г. Хабаровск, ул. им. Карла Маркса, 34, Хабаровский Государственный медицинский институт, телефоны №№ 1-83, 15-11. Типография «Тихоокеанской звезды». Адрес типографии: г. Хабаровск, Комсомольская, 42, телефон 15-47. Зак. № 146. Тираж 95.000.

Комсомольский-на-Амуре строительный техникум

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА 1948—1949 УЧЕБНЫЙ ГОД. Техникум готовит техникумов по следующим специальностям: 1. Промышленное и гражданское строительство (для работ по строительству всех видов зданий и сооружений промышленного и гражданского назначения). 2. Морское гидротехническое строительство (для работ по строительству морских гидротехнических сооружений — морских баз, портов, судостроительных и судоремонтных заводов). Срок обучения 4 года. В техникум принимаются лица обоего пола в возрасте от 14 до 30 лет с образованием не ниже 7 классов. Имеющее образование 10 классов принимаются в специальную группу с 2-годичным сроком обучения. Поступающие подвергаются приемным испытаниям (в объеме 7 классов) по следующим дисциплинам: русскому языку и литературе (устно и письменно), математике (устно и письменно) и Конституция СССР (устно). Освобождаются от испытаний отличники выпускников 1947 и 1948 гг. Заявления о приеме в техникум принимаются с 1 июня по 31 июля. Заявления подаются на имя директора лично или посылаются почтой (заказным или ценным письмом) с приложением: свидетельства об образовании (в подлиннике), свидетельства о рождении (в подлиннике), автобиография, трех фотокарточек, справка об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных) — предъявляется лично и справки о состоянии здоровья. Приемные испытания производятся с 1 по 20 августа. Начало занятий 1 сентября. При техникуме имеются: библиотека, столовая и общежитие. Зачисленные в техникум обеспечиваются стипендией в размере от 185 до 250 рублей в месяц. Учащиеся-отличники получают стипендию, повышенную на 25 процентов. Согласно постановлению СНК СССР от 25/VI-1944 года за № 918 все зачисленные в техникум освобождаются от работы на предприятиях. Адрес техникума: город Комсомольск-на-Амуре, проспект Ленина.

Коллектив сотрудников газеты «Тихоокеанская звезда» выражает соболезнование ревизионному корпусу Редакции тов. Попова

Владимира Андреевича, последовавшей 20 июня. «Типография «Тихоокеанской звезды» СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ секретарь-машинистка Обращаться по адресу: г. Хабаровск, улица Комсомольская, 42, типография «Тихоокеанской звезды». Хабаровскому речному порту ТРЕБУЮТСЯ рабочие на шлюзовую и временную работу для выполнения поручу-разгрузочных работ по обработке судов и вагонов. Работа производится в дневную и ночную смены. Расчет с временными рабочими производится немедленно после окончания работы. Обращаться по адресу: г. Хабаровск, ул. им. Шевченко, 1, отдел кадров речного порта и на пристани «Ветка» к начальнику пристани. 419.